


**ΦΡΙΚΗ ΣΤΗ  
ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ**
**ΠΟΛΙΤΙΚΗ**

# Σφυροκόπημα πριν από τη «μεγάλη εισβολή»

**Η «R» βρέθηκε στο νότιο Ισραήλ και κατέγραψε τα πλήγματα που δέχεται από εδάφους και αέρος η Λωρίδα της Γάζας**



**Αποστολή, Ισραήλ**

**ΧΡΗΣΤΟΣ  
MAZANITIS**

**Ρ**έιμ, Μπε Ερί και Σάαντ. Αυτές οι τρεις μικρές κοινότητες του Ισραήλ, κιμπούτς όπως αποκαλούνται στα εβραϊκά, έγιναν γνωστές για τη μεγάλη σφαγή αμάχων από τρομοκράτες της παλαιστινιακής Χαμάς, που εισέβαλαν από τη Λωρίδα της Γάζας. Οι τρεις αυτές περιοχές, λίγα 24ωρα μετά τη σφαγή της 7ης Οκτωβρίου, χρησιμοποιήθηκαν ως προπύργια των Ισραηλινών χερσαίων δυνάμεων για την αποκαλούμενη «μεγάλη εισβολή».

Από την πρώτη στιγμή, στην περιοχή αναπτύχθηκε ο στρατός και από τα μέσα της εβδομάδας άρχισαν να καταφθάνουν κατά δεκάδες τα άρματα μάχης Merkava, καθώς και αυτοκινούμενα πυροβόλα των 155 χιλ.

Ολόκληρη η περιοχή από το Ασκελόν έως το Σεντερόντ και από εκεί νότια και σε ακτίνα έως 12 χιλιομέτρων από τον φράχτη με τη Γάζα κηρύχθηκε στρατιωτική ζώνη, στην οποία κανείς πολίτης, πλην των μόνιμων κατοίκων, δεν μπορούσε να εισέλθει. Μεικτά μπλόκα της αστυνομίας και του στρατού απαγόρευαν την πρόσβαση ειδικά σε δημοσιογράφους και τηλεοπτικά συνεργεία, έχοντας απευθύνει αυστηρή σύσταση σε όλους τους ξένους ανταποκριτές ότι τυχόν παραβίαση θα θεωρηθεί απειλή για την εθνική ασφάλεια.

Σε ό,τι αφορά τις πόλεις, ειδικά στο νότιο Ισραήλ, ερμηνώνουν μετά τις 6 το απόγευμα. Ελάχιστα είναι τα καταστήματα -εμπορικά και εστιατόρια- που είναι ανοικτά. Ο λόγος είναι είτε γιατί οι εργαζόμενοι φοβούνται λόγω των ρουκετών ή των επιθέσεων των τρομοκρατών να πάνε στις δουλειές τους, είτε γιατί έχουν καταταγεί ως έφεδροι στον στρατό.

Ειδικά στις πόλεις του νότου, είναι σπάνιο να



**Μπλόκα της αστυνομίας και του στρατού στην περιοχή, που έχει κηρυχθεί στρατιωτική ζώνη**



**ΤΑ ΚΑΝΟΝΙΑ των αυτοκινούμενων πυροβόλων δεν σταμάτησαν να χτυπούν επί ώρες τη Γάζα, ενώ άρματα μάχης βρίσκονται παρατεταγμένα, όπως φαίνεται από τις φωτογραφίες που τράβηξε ο απεσταλημένος της «R», Χρήστος Μазανίτις**

συναντήσει κάποιος πολίτες να περπατούν στον δρόμο μετά τις 7 το βράδυ, ενώ καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας ακόμη και τα ταξί είναι εξασφαλισμένα. Τα μίνι μάρκετ που λειτουργούν είναι ελάχιστα, ενώ ακόμη και στα ξενοδοχεία που είναι ανοικτά οι υπάλληλοι εργάζονται σε 12ωρες βάρδιες για να μπορέσουν να καλύψουν τις βασικές ανάγκες λόγω έλλειψης προσωπικού.

Από το πρωί της Πέμπτης, με επίκεντρο τη Σαάντ, ξεκίνησε ανηλεές σφυροκόπημα της Λωρίδας της Γάζας, κυρίως στα ανατολικά της περιοχής, εκεί όπου βρίσκεται και ο φράχτης με τους Ισραηλινούς.

## Αυτοκινούμενα πυροβόλα

Βρεθήκαμε στην περιοχή όπου έχουν παραταχθεί οι Ισραηλινές δυνάμεις. Τα κανόνια των αυτοκινούμενων πυροβόλων δεν σταμάτησαν να χτυπούν τη Γάζα σε ένα βάθος έως 20 χιλιομέτρων από τον φράχτη, ενώ ταυτόχρονα ελικόπτερα Apache εκτόξευαν πυραύλους Spike Nlos, οι οποίοι έχουν εμβέλεια έως 45 χιλιόμετρα. Τα χτυπήματα από χερσαίες δυνάμεις αλλά και από ελικόπτερα της αεροπορίας στρατού έγιναν προκειμένου να παράσχουν κάλυψη στα ειδικά κλιμάκια που επισκεύαζαν τον φράχτη, απ' όπου οι ένοπλοι της Χαμάς εισέβαλαν το πρωί του περασμένου Σαββάτου σκορπώντας τον θάνατο.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Ισραηλινού στρατού (IDF), έως

το πρωί της Παρασκευής πάνω από 2.687 στόχοι επλήγησαν, κυρίως από αέρος, μέσα στη Γάζα. Ο φόρος αίματος είναι βαρύς για τον Ισραηλινό στρατό, αφού 222 στρατιώτες επιβεβαιώθηκαν ότι σκοτώθηκαν στη μάχη. Παράλληλα, 97 οικογένειες έχουν ενημερωθεί για την απαγωγή των αγαπημένων τους προσώπων.

Κατά τη διάρκεια της περασμένης εβδομάδας, εκτοξεύτηκαν πάνω από 5.000 ρουκέτες στο Ισραήλ, κυρίως στις πόλεις Τελ Αβίβ, Ασντόντ, Ασκελόν, Σεντερόντ και Μπερ Σεβά. Από το βράδυ της Πέμπτης, γύρω από τη Γάζα, παρέμεναν συντεταγμένοι 300.000 και πλέον Ισραηλινοί έφεδροι.

Όπως έκανε γνωστό ο IDF, κύριος στόχος είναι οι οροφές συγκεκριμένων κτιρίων στη Γάζα. Οι πληροφορίες των Ισραηλινών αναφέρουν ότι στις ταράτσες των πολυκατοικιών τα μέλη της Χαμάς έχουν εγκαταστήσει ένα αυτοσχέδιο σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης και επικοινωνίας. Πρόκειται για μηχανολογικές υποδομές που είναι επιμελώς κρυμμένες κάτω από τους πλιακούς θερμοσίφωνες των ταρτσών. Η εξουδετέρωση αυτού του αυτοσχέδιου συστήματος της Χαμάς είναι ύψιστης σημασίας για την πρώτη φάση της επιχείρησης που έχουν ξεκινήσει οι Ισραηλινές δυνάμεις.

## Οι στοές και οι όμηροι

Παράλληλα, στόχος είναι περιοχές της Γάζας στις οποίες έχουν σκαφτεί δεκάδες υπόγεια τούνελ, τα οποία οι τρομοκράτες χρησιμοποιούν για τη μεταφορά οπλισμού αλλά και ανθρώπων.

Εκεί, μέσα στο πολυδαίδαλο σύστημα των στοών, εικάζεται ότι ενδεχομένως κρατούνται οι πάνω από 150 απαχθέντες Ισραηλινοί και ξένοι υπήκοοι, δυσκολεύοντας σε μεγάλο βαθμό τη χερσαία εισβολή. Αν οι δυνάμεις του Ισραηλινού στρατού επιχειρήσουν να μπουκώσουν τις υπόγειες στοές, κανείς δεν γνωρίζει αν θα πέσουν σε ναρκοθετημένα ή παγιδευμένα από εκρηκτικά σημεία. Ο μεγαλύτερος φόβος των Ισραηλινών όμως είναι αν μια επιχείρησή τους στις υπόγειες στοές θέσει σε κίνδυνο τις ζωές των 150 ομήρων που κρατά η Χαμάς. Για τον λόγο αυτόν, κατά τη διάρκεια πολλών εναέριων επιχειρήσεων, η Ισραηλινή πολεμική αεροπορία έπληξε, όπως ανακοίνωσε, κτίρια όπου υπήρχαν ανώτερα ηγετικά στελέχη, κέντρα διοίκησης και ελέγχου, θέσεις εκτόξευσης πυραύλων, αλλά και βασικούς οικονομικούς και κυβερνητικούς μηχανισμούς της Χαμάς που συμβάλουν στις στρατιωτικές επιχειρήσεις της.